

“瘫痪村”蝶变“幸福平安村”

——项城市委政法委精准扶贫工作纪实

□通讯员 张永久 刘全伟

“我在村里的支持下，承包了200亩土地，种植了洋葱、大麦、辣椒等经济作物。今年，洋葱大丰收，对现在生活，我很满意。种经济作物要比种小麦、玉米要强，收成好的话，要比种小麦、玉米多收入五六倍。所以，非常感谢驻村的书记。”项城市永丰镇鞠营行政村村民王华礼这样说。

王华礼口中的邝书记，就是项城市委政法委选派到该村的第一书记邝建伟。三年来，这个村从班子建设到村容村貌，再到生活的改善和提高，都发生了巨大的变化。提及此事，该村广大村民都赞不绝口。

突出班子建设 加快致富步伐

项城市委政法委十分重视精准扶贫工作，多次召开班子会研究部署驻村工作，指示要把精准扶贫体现在结对帮扶、整修道路、农田水利建设、修缮村办公室、教育扶贫、科技培训、精神扶贫等方面。项城市委副书记、政法委书记张文成多次入村调研，理出了抓好“建强组织建设、落实基础制度、推动精准扶贫、办好惠民实事”四项重点任务，给扶贫工作指方向、教方法。

为了打好鞠营行政村脱贫攻坚这场硬仗，邝建伟在项城市委政法委的指导下，开始逐步解决鞠营行政村的“两委”班子问题。邝建伟组织召开了全体村民大会，公开选举

出了群众信得过、工作能力强的田爱萍担任新的村党支部书记兼村委主任，并配强村班子，增强了村班子的工作能力。

遗留问题多、矛盾纠纷多是鞠营行政村的主要问题，结合维护稳定工作，邝建伟和该村“两委”班子成员坚持每月研究稳定制度，确定一个月的工作重点，逐项解决存在的问题，积极排查调解矛盾纠纷，把化解矛盾、理顺关系作为鞠营行政村整顿建设的经常性工作抓紧抓好。坚持为群众办好事、办实事，努力解决群众反映强烈的突出问题，并以班子整顿为突破口，加大了各项工作力度，维护了社会稳定。

针对鞠营行政村办公条件简陋、配套设施不完善的问题，项城市委政法委出资5500元，为该村捐助了21套桌椅。过去，鞠营行政村的办公室是租赁的房屋，为帮该村建设新的办公室，项城市委政法委积极筹措资金。

完善基础设施 促进和谐稳定

要想富，先修路。

在鞠营行政村，群众反映最多的就是村内道路问题。从鞠营行政村到106国道，进村的路虽然只有几公里，却成为了村民致富的大障碍。狭窄的土路，坑洼不平，大雨过后，泥泞不堪，村民出行十分不便。

2016年6月，在项城市委政法委的大力支持下，邝建伟和该村“两委”班子成员争取

项目款71万元，修通了鞠营行政村进城的致富之路，解决了该村村民长久以来的出行难问题。

为进一步提升群众安全感，今年5月，项城市委政法委又为鞠营行政村装上了32个摄像头，覆盖了全村的角角落落，为鞠营行政村的脱贫致富提供全方位的安全保障。

田爱萍说：“自从安装了监控，群众睡觉更安稳了。过去，村里每年都有盗窃类案件发生，自从项城市委政法委派来第一书记以来，每天晚上，我们都在一块开会、巡逻，村里面基本上没有啥事，平安得很。”

民心稳了，重心就转移到脱贫致富上来。长期以来，鞠营行政村村民的思想保守，收入主要来自小麦、玉米种植，当前土地面积只减不增，种植模式单一，且大多为初级产品，无法满足村民增收的愿望。邝建伟和“两委”班子成员研究决定，通过发展养殖业和种植经济作物来转变原有的经济模式，加强土地流转，提高资源利用效益。除了该村村民王华礼的养殖场外，还有该村村民王俊峰的养猪场，年存栏200多头。该村另有养牛场一个。全村流转土地500多亩，发展了洋葱、土豆、辣椒、西瓜等经济作物，促进了农民增收致富。

落实精准扶贫 决胜脱贫攻坚

在鞠营行政村，王怀联和王增建两家是出名了的困难户，两家人都因残致贫，没

有任何劳动能力。邝建伟到该村了解情况后，立即向项城市委政法委汇报了这两家的情况。项城市委政法委领导高度重视，立即安排驻村第一书记为这两个贫困家庭整改危房、添置生活用品，并解决好这两家人的低保问题。

低保问题不仅是关系群众切身利益的问题，而且是反映村干部公信力的问题。借助年度低保申报的有利时机，邝建伟以王怀联和王增建两家的低保问题为切入点，和该村“两委”班子成员一起对全村低保工作进行规范。该村“两委”严格按照标准条件，逐一审核，提出初步意见；召开党员和群众代表会议，征求意见；在村内显著位置进行公示，听取群众意见，接受群众监督；对取消的低保人员，逐户登门，说明情况，解释原因，取得理解。由于该村低保申报工作规范，消除了群众的怨气，赢得了群众的认可，树立了村干部的威信。

王怀联和王增建两家没有劳动能力，更没有任何经济来源，邝建伟在当地政府支持下争取企业帮扶，与松鑫服饰达成了协议，每年为王怀联和王增建两家人分别提供3000元企业帮扶款。目前，项城市委政法委还对这两家的房屋进行了翻修，为他们新建了锅台、安装了风扇，为他们开启了全新的生活。

鞠营行政村，这个曾经的“瘫痪村”，现在已是“幸福村”“平安村”，正奔走在致富奔小康的康庄大道上。

市公安局监管支队举办党建知识竞赛



为庆祝中国共产党成立96周年，深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化，迎接党的十九大胜利召开，6月29日下午，市公安局监管支队举办了庆祝建党96周年党建知识竞赛。该支队6个党支部组成6支代表队参加了比赛。市公安局党委委员、副局长王干志，市公安局监管支队支队长马清臣，市公安局政委常高峰等领导与部分民警一起观看了比赛。比赛开始前，出席活动的领导还对该支队9名困难党员进行了慰问。

通讯员 贾明军 摄

川汇区法院：

倾力调解促和解 助力旧城改造

□通讯员 马殿力 唐玉吉

本报讯 目前，川汇区区长李宗喜在川汇区法院报送的《倾力调解促和解 助力旧城改造》简报上作出批示：“这样的围绕中心、服务大局的意识和切实作为应该褒奖，望再作努力，再有佳绩。”

川汇区政府领导对川汇区法院工作的肯定与支持，极大鼓舞了执行干警。自“夏季雷霆”活动开展以来，川汇区法院党组高度重视、精心谋划，川汇区法院领导身先士卒、带头攻坚，川汇区法院全体执行干警和川汇区

法院法警队队员主动放弃节假日休息时间，发扬“勇于担当，事不避难”的精神，出硬拳，用实招，执结一批“骨头案”、“钉子案”，彰显法律威严，维护人民群众的合法权益。截至目前，川汇区法院“夏季雷霆”执行专项行动共执结案件367件，执行到位金额7160万元，拘留83人，追究拒执罪32人。

下一步，川汇区法院将继续集中力量、强化措施、攻坚克难、再创佳绩，坚决打赢“基本解决执行难”战役，为筑牢诚信社会、营造良好法治环境提供有力的司法保障！

高考报考季

法官提醒考生及家长识别多种“高考骗局”

□通讯员 张亚敏 马清源

本报讯 一年一度的高考结束了，不少考生及家长收到各种高校的招生信息，这其中不乏能给考生带来方便的真实信息，但是也存在犯罪分子利用高考报考这一“商机”进行行骗的信息。日前，周口中院刑事审判第三合议庭审理了一起关于高考诈骗的案件，值得让人深思。

2011年高考后，被害人刘某森因想让其子刘某霖上个好大学，经熟人介绍认识被告人白某。被告人白某利用被害人“望子成龙”的心理，谎称其有“特殊渠道”，能让刘某霖上武汉某军校上学。被害人先后给白某及其同伙支付所谓“学费”及其他各种费用，共计人民币33万元。

因巨额财产被骗，被害人母亲伤心过度，不幸去世。刘某霖贻误求学机会，只能远离家乡，去外地打工谋生。被害人刘某森与介绍“机会”的朋友因此事而不相往来。刘某霖本已考上某正规学校，可以收到学校寄来的正规通知书，但是因抱有“侥幸”心理，“无知”家长认为花钱通过“特殊途径”能让孩子上更好的大学，从此改变孩子的命运，结果却酿成了家庭悲剧。

高考成绩公布之后，也迎来了高考诈骗的高峰期。犯罪分子蠢蠢欲动，布设各种陷阱和圈套，瞄准了考生和家长的钱包。周口中院的刑事法官将历年来审理的涉及高考的诈骗进行梳理归纳，特此提醒各位考生及考生家长，擦亮眼睛，巧识骗局。

1.“改分”骗局：犯罪分子利用考生及其家长想早日查询到高考成绩、顺利考上大学的心理，通过手机短信、虚假

网络链接、电话、手机APP等方式传播“考分不理想，可改分”，“内部加分”等诈骗信息，声称可以提前知道分数并通过“黑客”技术提前知道分数、修改分数，以此达到骗取被害人钱财的目的。

2.“内部指标”骗局：谎称自己是高校的招生人员，骗取考生及其家长的信任。犯罪分子谎称其是某某高校的招生人员，“热心”指导考生报考自愿，或者鼓吹自己和高校领导“有关系”，以能够弄来“内部指标”为由，取得考生及家长的信任后，以“协调”各方关系需要费用而骗取考生家长钱财。

3.“特殊招生”骗局：犯罪分子利用“自主招生”“军校委培生”“定向招生”等政策，采取伪装学校公文、公章等手段蒙骗考生和家长，以“计划外招生指标”“军校扩招”为幌子向被害人寄发虚假通知书，伺机骗取钱财。

4.“虚假网络链接”骗局：随着网络技术的不断发展，犯罪分子利用网络向考生及家长大量推送带有木马病毒的差分链接，一旦点击链接进入相应的网站，手机立即陷入“瘫痪”状态，手机绑定的银行卡、相关的个人信息等资料均会泄露，从而造成资金损失。

5.“招生预科生”骗局：犯罪分子利用国家对少数民族的优惠政策，谎称自己或者某个私营机构可以办理普通高校招生录取预科生的手续，蒙骗考生及家长，向家长收取巨额好处费、信息费。

法官提醒：高考是国家一年一度举办的正规考试，每个环节都有严格的程序，考生及考生家长应通过正规途径了解相关的考试政策。各位考生一定要谨慎识别各种诈骗手段，不能让刘某霖类似悲惨事件再次发生。